

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на аспиранта кафедры «Экономика и управление в топливно-энергетическом комплексе» ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

**Лазник Анатолия Александровича**

Лазник Анатолий Александрович окончил федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления» в 2014 году по специальности «Менеджмент организаций» (специализация «Международный топливно-энергетический бизнес»). В 2017 году закончил обучение по программе подготовки научных кадров в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Государственный университет управления».

А.А. Лазник своевременно подготовил диссертационное исследование по теме «Международный опыт применения «ЕРС(М)»-услуг в нефтегазовом комплексе и возможности его адаптации к российским условиям» по научной специальности 08.00.14 - Мировая экономика (экономические науки). Диссертация была обсуждена на кафедре экономики и управления в ТЭК (протокол № 9 от 26 июня 2017 г.) и была представлена в диссертационный совет Д 212.049.11 на базе ФГБОУ ВО «Государственный университет управления». В течение 2014-2017 гг. А.А. Лазник занимался подготовкой диссертации, публиковал результаты своего исследования в научных журналах, рецензируемых ВАК РФ, принимал активное участие в международных научно-практических конференциях, проводимых в Государственном университете управления. Положения исследования были опубликованы в патенте на изобретение и 8 статьях (общий объем – 2,23 п.л.), в т.ч. 4 статьи было опубликовано в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых журналов ВАК РФ. Ряд выводов работы был доложен на международных научно-практических конференциях в 2014-2017 гг.

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации проблемам. В частности, для подготовки диссертации автор использовал результаты исследований и аналитические данные ведущих российских исследовательских центров: Института мировой экономики и международных отношений РАН, Института Европы РАН, Высшей школы экономики, Фонда инфраструктур и образовательных программ АО «Роснано», методические материалы Министерства промышленности и торговли РФ, Всероссийской академии внешней торговли. Важное значение для анализа текущего состояния и перспектив развития мирового рынка инжиниринговых услуг сыграли аналитические данные международных организаций: Европейской экономической комиссии ООН (UNECE), Конференции ООН по торговле и развитию (UNCTAD), Института строительной отрасли США (ICI), Международной ассоциации управления проектами (IPMA), Международной федерации инженеров-консультантов (FIDIC), Европейского банка реконструкции и развития (EBRD), Международной организации по стандартизации (ISO), Института проектных аналитиков (IPA).

Лазник А.А. проявил себя в качестве серьезного, самостоятельного и ответственного исследователя, способного решать поставленные перед ним научные задачи. В ходе исследования выявился творческий и практико-ориентированный подход соискателя, продемонстрированы хорошие знания теоретического материала в области мировой экономики, международных экономических отношений, смежных областях научной специальности. Рекомендации и полученные выводы могут быть использованы органами государственной власти РФ для разработки локальных-нормативных актов в сфере инжиниринга и для становления данного вида услуг в целом, а также для принятия комплекса мер, нацеленных на повышение конкурентоспособности российских инжиниринговых компаний на мировом рынке. Отдельные результаты диссертационного исследования Лазник А.А. могут использоваться российскими нефтегазовыми предприятиями при создании

собственных структур в сфере инжиниринга или для привлечения ЕРС(М)-подрядчиков, в том числе и иностранных.

В целом, уровень научной квалификации и подготовки аспиранта позволяет заключить о его способности к проведению самостоятельных исследований, а автор диссертации, Лазник Анатолий Александрович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Научный руководитель  
профессор кафедры экономики и  
управления в ТЭК ФГБУО ВО  
Государственный университет управления  
д.э.н., доц.



В.Ю.Линник